

创造多项历史

焦科维奇问鼎美网冠军



9月10日,焦科维奇在颁奖仪式上手捧冠军奖杯。 新华社发

新华社纽约9月10日电 塞尔维亚“天王”焦科维奇在10日进行的美国网球公开赛男单决赛中击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,第四次问鼎美网男单冠军。这是焦科维奇职业生涯的第24座大满贯冠军奖杯,超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

尽管作为赛会2号种子的焦科维奇以6:3、7:6(5)、6:3直落三盘的方式击败了赛会3号种子梅德韦杰夫,但这场比赛耗时3小时16分钟的比赛并不像比分看起来那样一边倒。

36岁的塞尔维亚老将在首盘比赛的第二局率先破发,尽管梅德韦杰夫在2:5落后时耗时5分钟艰难完成保发,但焦科维奇随后顺利保发,并以6:3拿下首盘。

第二盘堪称一场“过山车”比赛,通过104分钟的耗时可见一斑。

两位选手前七局均各自顺利保发,焦科维奇以3:4的比分进入自己的发球局,但“大魔王”梅德韦杰夫耗时近10分钟拿到破发点后,焦科维奇顺利化解并保发成功。梅德韦杰夫在“抢七”局以5:4领先时,被对手连得2分拿下盘点,随着梅德韦杰夫的回球受迫性失误,焦科维奇7:6(5)拿下第二盘。

熬过漫长的第二盘,梅德韦杰夫已无力阻止焦科维奇创造历史,塞尔维亚人6:3拿下第三盘,为2023赛季的美网画下句点。

“这对我意义非凡,能在这项运动中书写历史,这种感觉很难用语言形容。”焦科维奇说,“当我七八岁时,我就有个梦想,想成为世界上最好的球员。我从没想过能拥有24个大满贯,我从没想过能成为现实。但过去几年,我觉得我有个机会,有机会能书写历史,为



焦科维奇在比赛中回球。 新华社发

什么不搏一把呢?”

随着焦科维奇第四次捧起美网冠军奖杯,他也创造了一系列历史:24次大满贯冠军,打破了由他保持的男子大满贯冠军纪录,西班牙人纳达尔和已退役的瑞士“天王”费德勒分别以22个和20个位列二、三名。焦科维奇也超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

牙人纳达尔和已退役的瑞士“天王”费德勒分别以22个和20个位列二、三名。焦科维奇也超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

焦科维奇:24和36,只是数字而已

当地时间10日结束的美国网球公开赛上,塞尔维亚“天王”焦科维奇不负众望击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,捧起个人第四座美网奖杯,同时也是他的第24座大满贯冠军奖杯。

这是焦科维奇本赛季第四次闯入大满贯的决赛,前三次他两度夺冠,只在温网决赛中,输给了年仅20岁的西班牙新星阿尔卡拉斯。焦科维奇当时的输球也引起了关于男子网坛新老王者交替的再度讨论,尽管过去这些年关于谁能取代“三巨头”的讨论已经太多了。

目前的现实是,42岁的瑞士天王费德勒已于2022年宣布退役,37岁的西班牙人纳达尔在本赛季初的澳网因伤告负后就一直高挂免战牌,关于他退役的声音也不绝于耳,“红土之王”也在一次新闻发布会中暗示2023赛季可能就是最后一个赛季。

焦科维奇呢?那些认为他“廉

颇老矣”的人的想法很传统:他已经36岁了,遵循规律来说,是时候淡出网坛了,至少对于大满贯冠军的竞争力,肯定会随着岁月的流逝而削弱了。

事实上,在焦科维奇这里,时间仿佛被冻结了一般:他没有大的伤病,竞技状态也保持得非常好,更重要的是,他依旧保持着对争夺冠军、争夺大满贯冠军的渴望。

美网半决赛击败年仅20岁的美国本土选手谢尔顿时,焦科维奇就对“年龄只是个数字”有了很好的阐释。

“年龄就是一个数字,这句话真的很能引起我共鸣。如果我一直处于这项运动的顶峰,我是不会考虑离开网坛,因为我根本看不到这么做的原因。”焦科维奇说。

只是数字而已的除了36,应该还有24。目前看来,没有理由认为焦科维奇拿不到第25个大满贯冠军。尽管,塞尔维亚人说自己脑子里

并没想过整个职业生涯要拿到多少个

“我还是将大满贯赛事作为整个赛季中最重要的比赛,我想在这里打出最好的网球,这一点不会变。下个赛季或者我也不知道今后的多少个赛季,还是如此。所以,我们看情况吧。”焦科维奇夺冠后说。

焦科维奇此前曾说过,儿时的梦想是赢得温网冠军并成为世界第一。随后,他意识到需要新的目标了,因为“目标很重要,目标能激励你在每一天、每一周的计划中,有一个清晰的目的地”。

焦科维奇说,随着事业有了进展,他的目标也越来越高。“但说实话,我此前没那么具体地考虑过自己能在世界第一的位置上待几周。也就是三年前,我开始意识到,我排名世界第一的累计周数可能排到第一,如果我保持健康或者打得很好的话,就能再度拿到大满贯冠军。当然,那时候大满贯冠

军似乎比排名第一更难一些,但我相信我能做到。”

焦科维奇做到了。过去三个赛季,除了两项大满贯赛事没能参加外,在焦科维奇参加的十次大满贯赛事中,他七次获得冠军。本赛季,他不仅闯入了四项大满贯赛事的决赛,还成功拿走三座冠军奖杯。

“事实上,在36岁的年龄,每一座大满贯冠军奖杯都可能是最后一座。所以,我会比十年前的自己更加珍惜可能再度获得大满贯冠军的机会。因为,也许十年前的我会觉得‘不着急,还有好几年呢’。现在我不知道让我一个赛季打四项大满贯赛事的机会还有几年。”焦科维奇说。

无论如何,对于自律的焦科维奇而言,24和36只是个数字而已。明年,他可以很肯定地将36变成37,至于24要变成多少,这很难预测。

(据新华社电)

焦科维奇:

科比是我最好的朋友之一

第四次夺得美国网球公开赛冠军后,塞尔维亚“天王”焦科维奇在阿瑟·阿什球场换上印有已故美国篮球传奇球星科比头像的T恤,纪念他的朋友。

T恤上印着“24号”“曼巴永存”,焦科维奇低头亲吻衣服正面他和科比的合影,仰头双手指天。“我在几天

前就决定做一件这个T恤,科比是我关系很好的朋友,我们曾一起聊了很多关于冠军精神的东西。”焦科维奇说,“当我遭遇伤病,并努力恢复状态的时候,科比是我信赖的人之一,总能给我他的建议和支持。24号是他成为洛杉矶湖人传奇和世界级巨星的号码,因此我想用这种方式纪念

他,向他致敬。”

如今,焦科维奇的职业生涯大满贯冠军数量达到24个,超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。36岁的塞尔维亚人也成为美网在公开赛时代以来年龄最大的冠军。

“这对我意义非凡,能在这项运

动中书写历史,这种感觉很难用语言形容。”焦科维奇说,“当我七八岁时,我就有个梦想,想成为世界上最好的球员。我从没想过能拥有24个大满贯,我从没想过这能成为现实。但过去几年,我觉得我有个机会,有机会能书写历史,为什么不搏一把呢?” 新华社纽约9月10日电

欧预赛:

荷兰逆转胜爱尔兰

新华社柏林9月10日电 2024欧洲足球锦标赛预选赛10日进行小组赛第6轮的9场比赛,荷兰队在客场先失一球的情况下连扳两球,逆转战胜爱尔兰队,暂居B组第二名。

爱尔兰队在主场开赛第4分钟就利用点球率先破门。爱尔兰队右侧角球开到禁区,球打在范迪克手臂上,主裁判判罚点球。伊达主罚点球,骗过门将稳稳命中。第18分钟,荷兰队同样是以点球进球回敬爱尔兰队,扳平比分。荷兰队的邓弗里斯单刀突入禁区,巴祖努对其犯规,荷兰队获得点球。加克波主罚点球一蹴而就。

易边再战。第56分钟,邓弗里斯摆渡到禁区中路,韦霍斯特包抄射门得分。荷兰队将2:1的比分保持到终场

结束,目前在少赛一场的情况下,以3胜1负的成绩位居B组第二名。同组的希腊队主场5:0大胜直布罗陀队。

G组的塞尔维亚队在客场3:1战胜立陶宛队,目前暂居小组第二。米特洛维奇本场比赛上演“帽子戏法”。同组的黑山队主场2:1战胜保加利亚队。

H组竞争异常激烈。哈萨克斯坦队主场1:0战胜北爱尔兰队;芬兰队主场0:1不敌丹麦队;斯洛文尼亚队客场4:0击败圣马力诺队。斯洛文尼亚队和丹麦队同积13分,芬兰队和哈萨克斯坦队同积12分。

阿尔巴尼亚队主场2:0战胜波兰队,暂居E组头名。同组的法罗群岛队主场0:1不敌摩尔多瓦队。

篮球世界杯

德国队获得冠军



9月10日,在菲律宾马尼拉举行的2023年篮球世界杯决赛中,德国队以83:77战胜塞尔维亚队,获得冠军。 新华社发

世界斯诺克上海大师赛11日拉开帷幕

丁俊晖:我还是想多拿冠军

据新华社上海9月10日电 世界斯诺克上海大师赛11日将拉开帷幕,备受关注的丁俊晖将在首日比赛中对阵上赛季表现不俗的新星佳晖。谈及对新赛季的期待,丁俊晖表示自己想拿到更多的冠军。

上个赛季,丁俊晖在斯诺克英锦赛中表现出色,决赛中一度以6:1领先,但此后状态下滑,最终以7:10不敌马克·艾伦。不过他在之后的斯诺克6红球世锦赛决赛中击败塔猜亚·乌诺夺冠,终结了自己长达39个月的冠军荒。

“我还是想多拿冠军。”谈及新赛季的目标,丁俊晖说。他认为英锦赛没拿到冠军很遗憾,决赛的下半阶段被艾伦掌控了节奏,到后来自己也有点不太集中。

新赛季,世界斯诺克巡回赛将在上海、武汉、天津、江西玉山举办多站赛事。丁俊晖说,会争取参加确定在中国举办的几站比赛,毕竟大家对于比赛都很期待,而中国选手最近几年的成绩也越来越好,比赛也能够有更多的看点。

2023国际山地旅游暨户外运动大会将于近期在贵州兴义举办

新华社贵阳9月11日电 11日,记者从新闻发布会上获悉,2023国际山地旅游暨户外运动大会将于2023年9月15日至16日在贵州省黔西南布依族苗族自治州兴义市举办。

据了解,2023国际山地旅游暨户外运动大会由文化和旅游部、国家体育总局、贵州省政府共同举办。本届大会的主题为“文体旅融合·高品质生活”,将举办开幕式、

2023万峰林半程马拉松等5项主体活动,举办2023国际高桥极限运动邀请赛、中法山地电影展播等8项配套活动。

贵州省文化和旅游厅负责人介绍,国际山地旅游暨户外运动大会是以山地旅游为主题的国家级、国际性峰会,是国际山地旅游和户外运动交流合作的重要平台,自2015年以来已连续成功举办六届。

2023职业篮球俱乐部挑战赛新疆主场大胜

新华社乌鲁木齐9月10日电 在10日进行的2023职业篮球俱乐部挑战赛(乌鲁木齐站)中,新疆伊力王酒队主场以86:64战胜浙江东阳光队。

比赛在乌鲁木齐市的红山体育馆举行,新疆队开赛后就建立了优势,整场状态上佳,顺利取胜。本场比赛新

疆队有4名球员得分上双,齐麟拿下全场最高的14分。

当天赛前发生了一个小插曲,新疆队新秀吴冠希在热身过程中扣篮将篮板扣碎,导致比赛延后开赛。赛后,吴冠希在自己的社交媒体上写道:“第一次献给了红山,永远爱你碎碎平安。”

翼装飞行世锦赛即将在张家界天门山上演

新华社长沙9月11日电 第九届世界翼装飞行联盟(WWL)翼装飞行世锦赛将于13日在张家界天门山揭幕,来自全球11个国家和地区的16名翼装飞行运动员将在天门山的奇峰险壑间展开极速角逐。

据了解,本届大赛分为“大回环竞速”“精准穿靶”两个主竞赛单元,将分别决出冠、亚、季军。

在大回环竞速赛中,16名翼装飞行员将先后从海拔1400多米的玉壶峰山顶悬崖出发,低空飞掠天门山游客广场,随后进入大峡谷,沿崖壁转向穿过观光索道下方的竞速赛终点线。最终完成垂直落差990米、直线距离约1.3公里的比赛线路。16位选手都需独立完成两轮飞行,用时最少者取胜。成绩排名前8者进入决赛,随即进

行第二轮比拼,以最终决赛用时为依据进行排名。

精准穿靶赛的靶标将架设在天门洞广场前方的山隙之间,距广场地面高度仅15米,靶标外环最大直径仅为0.7米,靶心为直径10厘米的圆点,近乎于一台手机的大小。预赛中,16位选手需独立完成两次穿靶飞行,累计环数最高者取胜。成绩排名前8者进入决赛,最终以累计环数进行排名。比赛成绩评定方式以变焦高帧率摄像机记录为准。WWL执行总经理詹姆斯·布尔担任赛事裁判长,由全球公认的空极限名将杰布·科里斯担任技术总监。

据了解,本次大赛还特别增设“翼装携伴双人飞行”体验项目,通过全网公开招募,征集3名符合条件者,将在专业运动员陪同下参与翼装飞行。